
  

 

   

 

 

 

 

 

 
 

DISCIPLINAS   

- Língua Portuguesa  

- Informática 

-Conhecimentos Específicos 
 

INSTRUÇÕES 
 

ANTES DE COMEÇAR A FAZER AS PROVAS: 

 Verifique se este caderno contém uma prova, com total de 56 (cinquenta e seis) questões, sendo 16 de Língua Portuguesa, 

08 de Informática e 32 de Conhecimentos Específicos, sequencialmente numeradas de 01 a 56. 

 Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituição deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos após o 

início da prova. 

 

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA (GABARITO): 

 Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a correção na Ata da Sala. 

AO TRANSFERIR A MARCAÇÃO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO): 

 Use caneta azul ou preta e aplique traços firmes dentro da área reservada à letra correspondente a cada resposta, conforme 

modelo: 

 

00  A B C D 

 

 Sua resposta NÃO será computada se estiver sem marcação ou se houver marcação de mais de uma alternativa. 

 A folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. 

AO TERMINAR A PROVA: 

 A saída com o CADERNO DE PROVAS somente ocorrerá após 3h45min do início das provas. 

 Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que você sair da sala, e até sua saída do 

prédio, não lhe será permitido o uso dos sanitários. 

 Conforme edital, subitem 7.2.7.1, letra c), os candidatos serão eliminados se os dispositivos eletrônicos sob seus cuidados 

emitirem algum sinal sonoro. 

 O candidato que for eliminado deverá obrigatoriamente assinar o Termo de Eliminação do Concurso Público. 

 Mesmo que o candidato seja eliminado, conforme item 14.20 do edital, somente será permitido retirar-se definitivamente da 

sala de prova (objetiva e de redação) após transcorrido o tempo de 2 (duas) horas do início da aplicação das provas, mediante a 

entrega obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno de Questões ao fiscal de sala. 

 

Duração total desta prova, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO): 

QUATRO HORAS 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 01 a 04. 

Texto 1 

 

 Embora, na época, eu não fosse capaz de entendê-las bem, relações como as que eu mantinha com 

Cecil e os meus cunhados, com minhas irmãs mais velhas, minhas namoradas e Big Mama provavelmente 

me protegeram de muitos danos. Os pesquisadores que estudam a resistência ao estresse constatam 

reiteradamente que o apoio social é um dos maiores fatores de proteção. E eu precisava dele. Meus pais 

tinham se mostrado ausentes em boa parte de minha infância. Mesmo quando estava fisicamente presente, 

minha mãe trabalhava tantas horas e tinha tantas outras coisas para cuidar que eu recebi muito pouco 

cuidado dela. Com cinco irmãs mais velhas, contudo – e pelo menos uma avó que me adorava -, eu tinha 

algumas possibilidades de receber boa atenção materna, embora minhas irmãs também fossem muito 

jovens. 

 As pessoas tendem a considerar os relacionamentos sociais apenas como forças negativas no uso 

de drogas. Mas deixam de entender a complexidade dos comportamentos grupais. Os seres humanos 

sempre encontraram maneiras de determinar quem é “nós” e quem é “eles”, e o consumo de alimentos ou 

drogas específico é uma das maneiras típicas de fazê-lo. Os adolescentes são particularmente sensíveis a 

esses sinais de vinculação, e se o uso de drogas é o preço a pagar para pertencer a um grupo, muitos se 

mostram dispostos a arcar com ele. 

 Certos grupos, contudo, marcam seu território evitando determinados tipos de droga – por exemplo, 

os atletas rejeitam o tabaco; os hippies da década de 1960 rejeitavam álcool destilado em favor da maconha 

e do LSD; e os negros evitam a metanfetamina por ser considerada uma droga de brancos. Dos pequenos 

grupos e galeras até o plano da cultura nacional, o comportamento relacionado às drogas não é apenas uma 

questão de ficar doidão. Muitas vezes ele é usado para delinear a filiação a um grupo e posição social 

qualquer. 

 Os aspectos sociais do uso de drogas também mudam com a idade. Por exemplo, ter filhos e se 

casar estão associados à redução do uso de drogas; um dos muitos estudos que fez descobertas semelhantes 

a essa constatou que pessoas casadas têm três vezes mais chance de parar de usar cocaína, e as que têm 

filhos, mais de duas vezes a probabilidade de parar. Dados semelhantes evidenciam que pessoas com 

relacionamentos familiares estreitos ou românticos tendem a ter resultados melhores quando estão em 

tratamento. E os sentimentos de acolhida social e vinculação à escola e aos pais por parte de estudantes 

estão ligados à redução dos problemas relacionados ao uso de drogas. 

 O papel dos fatores sociais explica em grande medida por que as “hipóteses da dopamina” (ou 

qualquer outra explicação puramente biológica) aplicadas ao vício, como as que eu adotei em meus 

primeiros trabalhos, ficam muito aquém da possibilidade de oferecer uma explicação significativa para 

esse tipo de problema. Sem dúvida muitas pessoas começam a usar drogas imitando outras, e o fato de 

viver num círculo social que gira em torno das drogas pode contribuir para o uso contínuo. Mas a grande 

maioria dos usuários de drogas não se vicia. Na verdade, o próprio apoio social funciona como fator de 

proteção contra muitos problemas de saúde e diferentes tipos de comportamentos de risco, inclusive o 

vício. Boa parte da utilização patológica de drogas é motivada por necessidades socais não atendidas, pelo 

sentimento de alienação e de dificuldade em se ligar aos outros. (HART, Carl. Um preço muito alto: a 

jornada de um neurocientista que desafia nossa visão sobre as drogas. Rio de Janeiro: Zahar, 2014.) 
 

QUESTÃO 1 

Sobre o texto 1, é correto afirmar que: 

 
a) (    ) O autor acreditou, no passado, que a questão da dependência química pudesse ser explicitada 

por fatores unicamente biológicos. 
b) (    ) A ideia central é a influência determinante que famílias disfuncionais têm sobre a entrada dos 

jovens no mundo das drogas. 
c) (    ) Segundo o texto, os adolescentes são propensos a determinar quem é “nós” e quem é “eles”, 

isto é, quem pode entrar no grupo e quem não pode. 
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d) (    ) De acordo com o autor, brancos norte-americanos consomem metanfetamina, mas os negros 

não. 

 
QUESTÃO 2 

Ainda sobre o texto 1, é incorreto afirmar que: 

 
a) (    ) Uma das formas de diferenciação entre grupos humanos é a definição de quais alimentos e 

drogas podem ser consumidos ou não por determinado grupo. 
b) (    ) O autor defende a tese de que o apoio social é um fator importante na proteção contra o estresse 

e também em situações que envolvem o uso de drogas, como o vício. 
c) (    ) O autor apresenta dados concretos de que casamento e filhos têm o poder de provocar o 

abandono do consumo de drogas, embora reconheça que isso quase nunca acontece. 
d) (    ) Alunos que se sentem acolhidos pela escola e pelos pais têm menor risco de enfrentar 

problemas associados a uso de drogas. 
 

QUESTÃO 3  

Observe os seguintes trechos do texto 1 e assinale a alternativa incorreta: 

 

 I - “Dos pequenos grupos e galeras até o plano da cultura nacional, o comportamento relacionado 

às drogas não é apenas uma questão de ficar doidão.” 

 II - “Embora, na época, eu não fosse capaz de entendê-las bem, relações como as que eu mantinha 

com Cecil e os meus cunhados, com minhas irmãs mais velhas, minhas namoradas e Big Mama 

provavelmente me protegeram de muitos danos.” 

 III -  “O papel dos fatores sociais explica em grande medida por que as ‘hipóteses da dopamina’ (ou 

qualquer outra explicação puramente biológica) aplicadas ao vício […]”. 

 
a) (    ) Em I, os termos “galeras” e “doidão” podem ser entendidos como gírias, dando, assim, certa 

informalidade ao texto. 
b) (    ) Em II, os termos destacados são pronomes oblíquos e ambos se referem a “relações”. 
c) (    ) Em III, o verbo “explica” está no presente do modo indicativo, na terceira pessoa do singular, 

concordando como o núcleo do sujeito (“papel”). 
d) (    ) 

 
Em II, o verbo “protegeram” está na terceira pessoa do plural do pretérito perfeito do 

indicativo, em concordância com “relações”. 

 
QUESTÃO 4 

Acerca do texto 1, é correto afirmar que: 

 
a) (    ) As drogas nunca são utilizadas para marcar o pertencimento a um determinado grupo social; o 

único objetivo do usuário é promover uma alteração no estado de consciência. 
b) (    ) O objetivo do quarto parágrafo é explicar como aspectos relacionados ao uso de drogas se 

alteram com a idade. 
c) (    ) O último parágrafo desmente as “hipóteses da dopamina” usadas para explicar o vício. 
d) (    ) Entre o segundo e o terceiro parágrafos, há uma relação de consequência, marcada pelo uso do 

termo “contudo” no terceiro parágrafo. 
 

QUESTÃO 5 

Assinale a alternativa que apresente erro no uso da crase: 
 

a) (    ) O professor referiu-se àquele livro publicado no ano passado. 
b) (    ) À medida que estudava, percebia que sabia muito pouco do assunto. 
c) (    ) Dirigiu-se à tesouraria para acertar seus débitos. 
d) (    ) Foi à pé até a escola porque os motoristas de ônibus estavam em greve. 
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QUESTÃO 6 

Observe as frases abaixo e assinale a alternativa correta de acordo com a norma culta da língua portuguesa: 

 

I. O malfeitor espiou todos os seus pecados quando teve de enfrentar o filho rebelde. 

II. Os organizadores do evento auferiram bons resultados com o leilão de gado. 

III. Durante a ditadura militar, vários parlamentares tiveram seus mandatos cassados. 

IV. Era uma pessoa muito determinada, e nada o impediria de ascender na empresa. 
 

a) (    ) Os itens I, II e III estão corretos. 
b) (    ) Apenas o item I está correto. 
c) (    ) Os itens II, III e IV estão corretos. 
d) (    ) Os itens I e IV estão corretos. 

 

Leia o texto abaixo e responda às questões de 7 a 10. 
 

Texto 2 

 

9 razões por que os homens traem suas esposas - Aaron Anderson 

Como um conselheiro matrimonial em Denver, eu tenho trabalhado com centenas (se não milhares) 

de casais ao longo dos anos. Uma das razões mais comuns que traz os casais até meu consultório é porque 

um dos cônjuges pulou a cerca e teve um caso. Uma das perguntas mais comuns que ouço quando a mulher 

descobre que seu marido a traiu é "por quê?" Bem, depois de vários anos ajudando os casais a se 

recuperarem de traições, aqui estão nove dos motivos mais comuns que levam os homens a trair. 

 1. Falta de romance 
Supõe-se que estar casado é também estar apaixonado e ser romântico. Infelizmente, muitas mulheres são 

vítimas da "Falácia do Príncipe Encantado", acreditando que seus maridos devam ser os únicos românticos 

da relação e elas não precisam ser românticas com eles em troca. Bem, depois de vários anos, alguns 

homens apenas se cansam de serem os únicos a tentar criar romance, e eles saem para encontrá-lo em outro 

lugar. 

 2. Falta de intimidade 
Esse é clichê, mas é verdade também. Muitos homens se casam na expectativa de ter relacionamentos 

íntimos maravilhosos com suas esposas. Mas eles podem achar que sua vida sexual é escassa - ou 

inexistente. Por ser a intimidade uma parte importante do ser humano, alguns homens procuram fora de 

seus casamentos satisfazer essa necessidade. 

 3. Falta de amor 
Homens não têm apenas necessidades físicas. Eles precisam de amor também. Eles querem se sentir 

cuidados. Eles querem sentir que a esposa sente sua falta quando ele se afasta. Quando os homens não se 

sentem amados, alguns optam por desviar de seus casamentos e encontrar o amor em outra pessoa. 

 4. Emasculação 
Assim como muitas mulheres gostam de belas roupas e artesanatos, muitos homens gostam de ver futebol 

ou jogar cartas com os amigos. Após o casamento, no entanto, muitos homens sentem que não podem 

expressar seus lados viris sem críticas por parte de suas esposas. Depois de anos sendo castrados em sua 

masculinidade dessa forma, se encontram alguém que os aceite pelo que são, a traição se segue. […] 
 

QUESTÃO 7 

Sobre o texto 2, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) O texto tem caráter argumentativo e estrutura-se a partir de relações de causa/consequência. 
b) (    ) A presença da primeira pessoa do singular no primeiro parágrafo revela tratar-se de um texto 

narrativo. 
c) (    ) O objetivo do texto é dar orientações a casais para se evitar o adultério. 
d) (    ) O texto aponta a falta de romance como o principal motivo do adultério entre homens. 
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QUESTÃO 8 

Assinale a alternativa correta sobre o texto 2: 

 
a) (    ) As ideias do texto estão baseadas em evidências científicas, coletadas a partir de pesquisas. 
b) (    ) Em alguns dos motivos apresentados para a traição masculina, fica implícito que as mulheres, 

com seu comportamento ou expectativas, podem contribuir para o afastamento do homem em 

direção ao adultério. 
c) (    ) Segundo o texto 2, os homens se sentem emasculados quando suas esposas os proíbem de jogar 

futebol com os amigos no final de semana. 
d) (    ) De acordo com o autor, uma vida íntima sexual satisfatória é o bastante para que os homens se 

sintam amados por suas parceiras. 

 
QUESTÃO 9 

Ainda sobre o texto 2, marque a alternativa correta: 

 
a) (    ) As mulheres se sentem vitimizadas porque o “príncipe encantado” não atende às suas 

expectativas. 
b) (    ) O adultério acontece quando as necessidades físicas e emocionais do homem não são 

atendidas, exceto quando o casal busca os serviços de um conselheiro matrimonial. 
c) (    ) O texto sugere que os homens se sentem amados quando suas parceiras sentem falta deles 

quando estão distantes. 
d) (    ) O autor aponta que é possível os casais se recuperarem de traições, porém a confiança do 

cônjuge nunca será plenamente restaurada. 

 
QUESTÃO 10 

 Sobre o texto 2, assinale a alternativa incorreta: 

 
a) (    ) No trecho “Assim como muitas mulheres gostam de belas roupas e artesanatos, muitos homens 

gostam de ver futebol ou jogar cartas com os amigos”, a palavra destacada poderia se 

substituída por “do mesmo modo que”, sem prejuízo de sentido. 
b) (    ) No trecho “se encontram alguém que os aceite pelo que são, a traição se segue”, o verbo 

destacado está no modo indicativo, que é usado para expressar incerteza ou dúvida. 
c) (    ) No trecho “se encontram alguém que os aceite pelo que são, a traição se segue”, o pronome 

oblíquo em destaque se refere a “homens”. 
d) (    ) No trecho “Mas eles podem achar que sua vida sexual é escassa - ou inexistente”, o travessão 

tem a função de realçar a insatisfação masculina. 

 
QUESTÃO 11 

Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam corretas do ponto de vista da ortografia: 

 
a) (    ) excelência – cessão – jazer – iguaria – pretensão 
b) (    ) transcender – emergir – imersão – discussão - enfame 
c) (    ) beligerante – notívago – esótico – holístico – humildade 
d) (    ) intempéri – entusiasta – fenômeno – abissal – colossal 

 
QUESTÃO 12 

Assinale a alternativa correta de acordo com a norma culta da língua portuguesa: 
 

a) (    ) É preciso que haja menas polarização para que sentamos com nossos adversários e tentemos 

chegar a um meio-termo. 
b) (    ) O pagamento dos boletos da faculdade estavam atrasados. 
c) (    ) Mais de um médico recomendou a ela o mesmo tratamento. 
d) (    ) Houveram seguidas advertências de que a situação era grave. 
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QUESTÃO 13 

Marque a alternativa que não apresenta ambiguidade: 
 

a) (    ) O Corinthians venceu o Goiás jogando em casa. 
b) (    ) O quadro da Maria é muito bonito. 
c) (    ) Homens e mulheres competentes têm os melhores empregos. 
d) (    ) As provas começaram a ser aplicadas às 14h. 

 

QUESTÃO 14 

Leia as afirmações abaixo e depois marque a alternativa correta de acordo com a norma culta da língua 

portuguesa: 

 

I. O filho agradeceu ao pai o dinheiro da mesada. 

II. O direito de defesa assiste a todos. 

III. Os novos policiais sentiam-se aptos ao serviço. 

IV. Vocês devem se informar sobre as mudanças no edital. 
 

a) (    ) Todas as frases estão corretas. 
b) (    ) Apenas I, II e III estão corretas. 
c) (    ) Apenas I, II e IV estão corretas. 
d) (    ) Apenas II e IV estão corretas. 

 
QUESTÃO 15 

Leia os trechos abaixo e marque a alternativa correta: 

 

I. Antigamente, as moças chamavam-se mademoiselles e eram todas mimosas e muito prendadas. Não 

faziam anos: completavam primaveras, em geral dezoito. Os janotas, mesmo não sendo rapagões, 

faziam-lhes pé-de-alferes, arrastando a asa, mas ficavam longos meses debaixo do balaio. E se levavam 

tábua, o remédio era tirar o cavalo da chuva e ir pregar em outra freguesia. As pessoas, quando corriam, 

antigamente, era para tirar o pai da forca e não caíam de cavalo magro. Algumas jogavam verde para 

colher maduro, e sabiam com quantos paus se faz uma canoa. (Carlos Drummond de Andrade). 

 

II.    Cheguei na beira do porto 

 Onde as onda se espalham 

 As garça dá meia volta 

 E senta na beira da praia 

 E o cuitelinho não gosta 

 Que o botão de rosa caia, ai, ai  (Cuitelinho – Pena Branca e Xavantinho). 

 
a) (    ) No item I, observa-se a variação regional do português brasileiro, especificamente em 

relação ao dialeto mineiro falado atualmente na região de Belo Horizonte. 
b) (    ) No item I, o texto de Drummond aborda a mudança da língua no tempo, apresentando 

expressões que já não são usadas ou são usadas mais raramente. O item II mostra um exemplo 

de linguagem típica do português não padrão, no qual as marcas redundantes do plural não são 

incorporadas ao texto. 
c) (    ) No item II, o texto apresenta exemplos de gíria usada na periferia da cidade de São Paulo. 
d) (    ) Tanto o item I quanto o item II apresentam trechos em que se revela a variação linguística de 

acordo com a classe social do falante, isto é, cada classe social fala um dialeto específico, 

exemplificados nos referidos itens. 
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QUESTÃO 16 

Assinale a alternativa em que o pronome relativo “onde” está usado adequadamente, de acordo com a 

norma culta da língua portuguesa: 

 
a) (    ) A empresa passa por um momento complicado onde não há chance de recuperação das perdas 

no curto prazo. 
b) (    ) Na cerimônia onde se batizava o bebê da celebridade havia muitos fotógrafos. 
c) (    ) A entrevista onde o prefeito anunciou o novo parque foi bastante conturbada. 
d) (    ) Quero um hotel simples, mas aconchegante, onde possa descansar com tranquilidade e 

conforto. 

 

INFORMÁTICA 

QUESTÃO 17  

O Sistema Operacional é o software ou conjunto de softwares responsável por gerenciar todos os 

componentes de hardware, sistemas de arquivos e recursos de um computador e é primordial para o correto 

funcionamento dos demais softwares e sistemas instalados. Dentre as alternativas a seguir, assinale a que 

lista APENAS Sistemas Operacionais: 

 
a) (    ) Windows, Word, Excel, PowerPoint; 
b) (    ) Android, Windows, Linux, MacOS; 
c) (    ) Android, iPhone, Playstation, Excel; 
d) (    ) Office, Windows, Linux, iPhone. 

 
QUESTÃO 18 

Sobre segurança de sistemas de informação, julgue as afirmações a seguir: 

 

I. A biometria é o uso da identificação de certas características do corpo do usuário (impressões digitais, 

íris, rosto etc.) como chave de acesso ao sistema. 

II. Uma senha comum e fácil de se adivinhar é conhecida como senha fraca. São exemplos de senhas 

fracas datas de aniversário, sequências de caracteres ou caracteres repetidos. 

III. A autenticação de dois fatores utiliza um conjunto de duas ou mais identificações biométricas para 

proteção do sistema. A desvantagem desse método é ter que memorizar mais informações de acesso. 

IV. Uma senha como a sequência “&M@1sum@s3nha!!” é tida como “forte”, pois é mais difícil de 

ser adivinhada por possíveis invasores. 

 

Estão corretas as afirmações: 

 
a) (    ) I e IV. 
b) (    ) II e III. 
c) (    ) I, II e IV. 
d) (    ) II, III e IV. 

 
QUESTÃO 19 

João usa o LibreOffice Calc para decidir com qual combustível abastecer em diversos postos da cidade.  

Ele tem o nome do posto, o preço da gasolina e o preço do etanol em diferentes colunas de uma tabela. 

Considerando que, para um posto específico, o preço do etanol se encontra na célula C3 e o preço da 

gasolina na célula C4, assinale qual a fórmula que retorna “gasolina”, caso o preço seja maior ou igual a 

70% do preço do etanol e “etanol”, caso não seja. 

 
a) (    ) =SE((C3*100)/D3>=70;"gasolina";"etanol") 
b) (    ) =SE((C3%100)/D3>=70;"gasolina";"etanol") 
c) (    ) =SE((C3*100)/D3>=70:"etanol":"gasolina") 
d) (    ) =SE((C3#100)/D3<70;"gasolina";"etanol") 
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QUESTÃO 20 

Um HD portátil possui 2 GB de espaço livre. Assinale a alternativa que contém arquivos que podem ser 

armazenados nesse dispositivo sem que nenhum dos arquivos que já estão armazenados seja excluído e o 

espaço de armazenamento seja ultrapassado. 
 

a) (    ) Um vídeo de 1TB e três arquivos de áudio de 50MB cada. 
b) (    ) Três vídeos de 500MB e dois arquivos de texto de 700KB cada. 
c) (    ) 100 fotos de 1.5MB cada e dois arquivos executáveis de 2000MB cada. 
d) (    ) Um arquivo compactado de 8TB. 

 

QUESTÃO 21 

Uma extensão é um sufixo que identifica qual software poderá ser utilizado para abrir ou executar um 

arquivo. Sobre extensões de arquivo, julgue as afirmações a seguir: 

 

I. Um arquivo .RAR contém outros arquivos compactados. Outras extensões de arquivos compactados 

incluem .ZIP, .COM e .TXT. 

II. Arquivos .JPG, .PNG e .GIF costumam ser arquivos de imagens e podem ser abertos com um software 

como o Microsoft Paint. 

III. Arquivos com a extensão .EXE são programas. Eles podem executar vários comandos em um 

computador e, quando recebidos de fontes não confiáveis, podem ser perigosos. 

IV. Arquivos com as extensões .FMV, .AVI e .MPEG são documentos de texto ou planilhas eletrônicas e 

podem ser executados em softwares como  o Word, o Excel e o PowerPoint . 

V. Um arquivo .PDF é um documento de texto e pode ser aberto em um navegador de internet compatível 

ou com o Adobe Reader. 

 

Estão corretas as afirmações: 
 

a) (    ) I, II, III e V. 
b) (    ) I, III e IV. 
c) (    ) Apenas V. 
d) (    ) II, III e V. 

 
QUESTÃO 22 

O pacote LibreOffice é um conjunto de aplicativos que possui funcionalidades semelhantes ao 

Microsoft Office, porém sem custo para usuários pessoais. Sobre o LibreOffice, assinale a alternativa 

incorreta: 

 
a) (    ) O LibreOffice Calc é semelhante ao Microsoft Excel e permite a criação de planilhas 

eletrônicas, gráficos e o uso de fórmulas e funções para operações sobre dados. 
b) (    ) O LibreOffice Writer permite a criação e formatação de documentos de texto, de forma 

semelhante ao Microsoft Word. 
c) (    ) O LibreOffice Draw Possui funcionalidades semelhantes ao Microsoft Paint, a ferramenta do 

Office que permite a edição e criação de imagens bitmap. 
d) (    ) O LibreOffice Impress permite a criação e edição de apresentações de slides de forma 

semelhante ao Microsoft PowerPoint. 

 
QUESTÃO 23 

Um ransomware é um tipo de malware que se apropria do dispositivo de armazenamento da vítima, 

impedindo o acesso a arquivos a menos que um “resgate” seja pago ao atacante em um tipo de ataque 

conhecido como “sequestro de dados”. Assinale a alternativa que representa uma medida adequada para se 

diminuir o prejuízo que esse tipo de ataque pode acarretar: 
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a) (    )  Backups realizados frequentemente e de forma adequada de modo a manter cópias de segurança 

das informações sensíveis da pessoa ou empresa. 

 

b) (    )  Autenticação constante de todos os usuários do computador, visto que esse tipo de ataque precisa 

que o hacker tenha acesso físico ao computador. 

 

c) (    )  Proibição de acesso a certos sites, de modo a impedir que a máquina seja acessada remotamente 

pelo atacante. 

 

d) (    )  Uso de firewall para impedir que o pagamento seja feito para o hacker, comprometendo a 

segurança da empresa. 

 

 
QUESTÃO 24 

Maria deseja melhorar o seu computador para que ele execute jogos e tarefas pesadas de mídia mais 

rapidamente. Das alternativas a seguir, assinale qual representa uma ação que ela pode tomar para melhorar 

de maneira mais efetiva o desempenho de seu equipamento: 

 
a) (    ) Ela pode trocar o teclado e o mouse do computador por modelos mecânicos, visto que a 

velocidade de processamento desses modelos é significativamente maior que os tradicionais. 
b) (    ) Ela pode trocar o HD do computador por um modelo SSD que, por não possuir discos móveis, 

consegue velocidades de leitura e escrita muito maiores que os HDs tradicionais. 
c) (    ) Ela pode aumentar a quantidade de coolers do computador, visto que o desempenho do 

equipamento se ajusta à quantidade de resfriadores disponíveis. 
d) (    ) Ela pode retirar a placa de vídeo do computador, visto que processadores atuais já vêm com 

placas integradas significativamente mais rápidas por compartilharem o mesmo circuito do 

processador central. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 25 

Sobre os direitos fundamentais previstos na Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) Todos podem reunir-se pacificamente, mesmo que armados, em locais abertos ao público. 
b) (    ) É assegurada, nos termos da lei, a prestação de assistência religiosa nas entidades civis de 

internação coletiva, não se estendendo esse direito às entidades militares. 
c) (    ) Homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações, nos termos da Constituição. 
d) (    ) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, inclusive a de caráter paramilitar. 

 

QUESTÃO 26 

Sobre os direitos sociais previstos na Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) São direitos sociais a liberdade, fraternidade, educação, saúde, moradia, previdência social, 

trabalho, transporte, proteção à maternidade e à infância. 
b) (    ) Todo trabalhador é obrigado a se filiar, mas não há obrigatoriedade em manter-se filiado a 

sindicato. 
c) (    ) Todo brasileiro em situação de vulnerabilidade social terá direito a uma renda básica familiar, 

garantida pelo poder público em programa permanente de transferência de renda. 
d) (    ) O salário do trabalhador poderá ser reduzido por acordo entre trabalhador e empregador, desde 

que respeitados os princípios básicos da relação de emprego. 
 

 

QUESTÃO 27 

Segundo o regime jurídico-constitucional da Administração Pública, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) É permitida a incorporação de vantagens de caráter temporário ou vinculadas ao exercício de 

função de confiança ou de cargo em comissão à remuneração do cargo efetivo. 
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b) (    ) O regime próprio de previdência social dos servidores titulares de cargos comissionados terá 

caráter contributivo e solidário, mediante contribuição do respectivo ente federativo, de 

servidores ativos, de aposentados e de pensionistas, observados os critérios que preservem o 

equilíbrio financeiro e atuarial. 
c) (    ) Lei do respectivo ente federativo poderá estabelecer qualquer forma de contagem de tempo de 

contribuição fictício. 
d) (    ) 

 
A Administração Pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência. 

 
QUESTÃO 28 

Com relação à Lei Federal n.º 13.655/2018, que incluiu disposições sobre segurança jurídica e 

eficiência na criação e na aplicação do direito público na Lei de Introdução às Normas do Direito  

Brasileiro, é incorreto afirmar que: 
  
a) (    ) Nas esferas administrativa, controladora e judicial, não se decidirá com base em valores jurídicos 

abstratos sem que sejam consideradas as consequências práticas da decisão. 
b) (    ) Na interpretação de normas sobre gestão pública, serão considerados os obstáculos e as 

dificuldades reais do gestor e as exigências das políticas públicas a seu cargo, sem prejuízo dos 

direitos dos administrados. 
c) (    ) A revisão, na esfera administrativa, quanto à validade de ato, contrato, ajuste, processo ou norma 

administrativa cuja produção já se houver completado levará em conta as orientações gerais da 

época, sendo admitida, contudo, a declaração de invalidade de situação já constituída com base 

em mudança posterior de orientação geral. 
d) (    ) 

 
A decisão do processo, nas esferas administrativa, controladora ou judicial, poderá impor 

compensação por benefícios indevidos ou prejuízos anormais ou injustos resultantes do processo 

ou da conduta dos envolvidos. 

 
QUESTÃO 29 

De acordo com a Lei Federal n.º 14.133/2021 (Lei de Licitações e Contratos Administrativos), a licitação 

será dispensável: 

 
a) (    ) Para contratação que mantenha todas as condições definidas em edital de licitação realizada 

há menos de 2 (dois) anos, quando se verificar que naquela licitação não surgiram licitantes 

interessados ou não foram apresentadas propostas válidas. 
b) (    ) Para contratação de associação de pessoas com deficiência, sem fins lucrativos e de 

comprovada idoneidade, por órgão ou entidade da Administração Pública, para a prestação de 

serviços, desde que o preço contratado seja compatível com o praticado no mercado e os 

serviços contratados sejam prestados majoritariamente por pessoas com deficiência. 
c) (    ) Para aquisição ou locação de imóvel cujas características de instalações e de localização 

tornem necessária sua escolha. 
d) (    ) Para contratação de profissionais para compor a comissão de avaliação de critérios de técnica, 

quando se tratar de profissional técnico de notória especialização. 
 

QUESTÃO 30 

A Lei Federal n.º 13.019/2014 estabeleceu o regime jurídico das parcerias entre a administração pública e 

as organizações da sociedade civil, em regime de mútua cooperação, para a consecução de finalidades de 

interesse público e recíproco, mediante a execução de atividades ou de projetos previamente estabelecidos 

em planos de trabalho inseridos em termos de colaboração, em termos de fomento ou em acordos de 

cooperação. Consoante o referido diploma legal, é correto afirmar que: 
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a) (    ) Comissão de monitoramento e avaliação é o órgão colegiado destinado a monitorar e avaliar 

as parcerias celebradas com organizações da sociedade civil mediante termo de colaboração 

ou termo de fomento, constituído por ato publicado em meio oficial de comunicação, 

assegurada a participação de pelo menos um servidor ocupante de cargo efetivo ou emprego 

permanente do quadro de pessoal da administração pública. 
b) (    ) Termo de fomento é instrumento por meio do qual são formalizadas as parcerias estabelecidas 

pela administração pública com organizações da sociedade civil para a consecução de 

finalidades de interesse público e recíproco propostas pela administração pública que 

envolvam a transferência de recursos financeiros. 
c) (    ) Termo de colaboração é o instrumento por meio do qual são formalizadas as parcerias 

estabelecidas pela administração pública com organizações da sociedade civil para a 

consecução de finalidades de interesse público e recíproco propostas pelas organizações da 

sociedade civil, que envolvam a transferência de recursos financeiros. 
d) (    ) A administração pública poderá dispensar a realização do chamamento público quando a 

parceria decorrer de transferência para organização da sociedade civil que esteja autorizada 

em lei na qual seja identificada expressamente a entidade beneficiária. 
 

QUESTÃO 31 

Analise as assertivas a seguir sobre anulação, revogação e convalidação dos atos administrativos: 

 

 

I. A administração pública pode anular seus próprios atos, por motivo de conveniência ou 

oportunidade, respeitados os direitos adquiridos, e ressalvada, em todos os casos, a apreciação 

judicial. 

II. A convalidação visa suprir vício sanável do ato administrativo, com efeitos retroativos à data 

em que o ato foi praticado. 

III. Os atos enunciativos são passíveis de revogação.  

IV. A revogação ilegítima de ato administrativo pode ser anulada de ofício, pela própria 

administração pública, ou pelo Poder Judiciário, mediante provocação do interessado. 

 

Acerca das assertivas acima, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) Todas estão incorretas. 
b) (    ) Apenas I e II estão corretas. 
c) (    ) Apenas II e IV estão corretas. 
d) (    ) Apenas II e III estão corretas. 

 
QUESTÃO 32 

Assinale a alternativa incorreta: 

De acordo com a Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, a Lei de Orçamento é integrada pelos seguintes 

documentos: 

 
a) (    ) Quadro demonstrativo da receita e despesa segundo as categorias econômicas. 
b) (    ) Quadro demonstrativo do programa anual de trabalho do governo, em termos de realização de 

obras e de prestação de serviços. 
c) (    ) Quadro discriminativo da receita por fontes e respectiva legislação. 
d) (    ) Quadro das dotações por órgãos do governo e da administração. 

 
QUESTÃO 33 

Sobre a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966, que estatui normas gerais de Direito Tributário, assinale 

a alternativa incorreta: 
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a) (    ) Imposto é o tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma situação independente de qualquer 

atividade estatal específica, relativa ao contribuinte. 
b) (    ) As taxas cobradas pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos Municípios, no 

âmbito de suas respectivas atribuições, têm como fato gerador o exercício regular do poder de 

polícia, ou a utilização, efetiva ou potencial, de serviço público específico e divisível, prestado 

ao contribuinte ou posto à sua disposição. 
c) (    ) A contribuição de melhoria cobrada pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos 

Municípios, no âmbito de suas respectivas atribuições, é instituída para fazer face ao custo de 

obras públicas de que decorra valorização imobiliária, tendo como limite total o acréscimo de 

valor que da obra resultar para cada imóvel beneficiado. 
d) (    ) Na ausência de disposição expressa, a autoridade competente para aplicar a legislação 

tributária utilizará sucessivamente, na ordem indicada: I - a analogia; II - os princípios gerais 

de direito tributário; III - os princípios gerais de direito público; IV - a equidade. 

 

QUESTÃO 34 

Nos termos do Código Civil Brasileiro (Lei n. 10.406, de 10 de janeiro de 2002), assinale a alternativa 

que não corresponde a uma das obrigações do mandatário: 
 

a) (    ) O mandatário é obrigado a dar contas de sua gerência ao mandante, transferindo-lhe as 

vantagens provenientes do mandato, por qualquer título que seja. 
b) (    ) Quando ciente da morte, interdição ou mudança de estado do mandante, não deve o mandatário 

concluir nenhum negócio já começado, ainda que haja perigo na demora. 
c) (    ) O mandatário não pode compensar os prejuízos a que deu causa com os proveitos que, por outro 

lado, tenha granjeado ao seu constituinte. 
d) (    ) Quando são dois ou mais os mandatários nomeados no mesmo instrumento, qualquer deles 

poderá exercer os poderes outorgados, se não forem expressamente declarados conjuntos, nem 

especificamente designados para atos diferentes, ou subordinados a atos sucessivos. Se os 

mandatários forem declarados conjuntos, não terá eficácia o ato praticado sem interferência de 

todos, salvo havendo ratificação, que retroagirá à data do ato. 

 
QUESTÃO 35 

Considerando as disposições previstas na Lei de Registros Públicos (Lei n. 6.015, de 31 de dezembro de 

1973), não serão averbados no Registro Civil de Pessoas Naturais: 
 

a) (    ) As sentenças que decidirem a nulidade ou anulação do casamento. 
b) (    ) Restabelecimento da sociedade conjugal. 
c) (    ) As sentenças declaratórias de ausência. 
d) (    ) As sentenças que declararem a filiação legítima. 

 
QUESTÃO 36 

Com relação ao cumprimento de sentença em face da Fazenda Pública, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) A Fazenda Pública será intimada na pessoa de seu representante judicial, por carga, remessa 

ou meio eletrônico, para, querendo, no prazo de 15 dias e nos próprios autos, impugnar a 

execução. 
b) (    ) A Fazenda Pública deverá ser condenada ao pagamento de multa correspondente a 10% do 

valor do débito e honorários advocatícios se deixar de pagar voluntariamente, no prazo de 15 

dias, após a intimação prevista no art. 523 do CPC. 
c) (    ) A Fazenda Pública poderá apresentar impugnação para arguir a falta ou nulidade da citação se, 

na fase de conhecimento, o processo correu à revelia. 
d) (    ) Não impugnada a execução ou rejeitadas as arguições da Fazenda Pública, o pagamento de 

obrigação de pequeno valor será realizado imediatamente se tratar de verba de natureza 

alimentar. 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2010.406-2002?OpenDocument
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QUESTÃO 37 

A respeito do cumprimento de sentença e do processo de execução contra a Fazenda Pública, assinale a 

alternativa correta: 
 

a) (    ) A Fazenda Pública, na pessoa de seu representante judicial, poderá alegar que o exequente, em 

excesso de execução, pleiteia quantia superior à resultante do título, declarando de imediato o 

valor que entende correto, sob pena de não conhecimento da arguição. 
b) (    ) A Fazenda Pública deverá ser condenada ao pagamento de multa correspondente a 10% do 

valor do débito e honorários advocatícios, se deixar de pagar voluntariamente, no prazo de 15 

dias, após a intimação prevista no art. 523 do CPC. 
c) (    ) Na execução fundada em título extrajudicial, a Fazenda Pública será intimada para impugnar 

a execução, no prazo de 30 dias. 
d) (    ) Poderá ser expedido precatório do valor integral da execução mesmo antes de decidido os 

embargos da Fazenda Pública, desde que o exequente apresente caução idônea. 

 
QUESTÃO 38 

Quanto ao segurado especial constante na Lei 8.213/91, aponte a alternativa falsa: 

 
a) (    ) Pode ser segurado a pessoa física residente no imóvel rural ou em aglomerado urbano ou rural 

próximo a ele que, individualmente ou em regime de economia familiar, ainda que com o 

auxílio eventual de terceiros. 
b) (    ) Pode ser segurado na condição de produtor, seja proprietário, usufrutuário, possuidor, 

assentado, parceiro ou meeiro outorgados, comodatário ou arrendatário rurais. 
c) (    ) Pode ser segurado na condição de seringueiro ou extrativista vegetal e o garimpeiro. 
d) (    ) Pode ser segurado na condição cônjuge ou companheiro, bem como filho maior de 16 

(dezesseis) anos de idade ou a este equiparado. 

 
QUESTÃO 39 

De acordo com a Lei 8.213/91, o período de graça compreende: 

 
a) (    ) até 12 (doze) meses após a cessação das contribuições, o segurado que deixar de exercer 

atividade remunerada abrangida pela Previdência Social ou estiver suspenso ou licenciado sem 

remuneração; 
b) (    ) até 24 (vinte e quatro) meses após cessar a segregação, o segurado acometido de doença de 

segregação compulsória; 
c) (    ) até 6 (seis) meses após o licenciamento, o segurado incorporado às Forças Armadas para 

prestar serviço militar; 
d) (    ) até 3 (três) meses após a cessação das contribuições, o segurado facultativo. 

 
QUESTÃO 40 

Em relação ao trabalho intermitente é correto afirmar: 
 

a) (    ) O contrato de trabalho intermitente deve ser celebrado por escrito ou verbalmente e deve conter 

especificamente o valor da hora de trabalho, que não pode ser inferior ao valor horário do 

salário mínimo ou àquele devido aos demais empregados do estabelecimento que exerçam a 

mesma função em contrato intermitente ou não. 
b) (    ) O empregador convocará, somente através de edital, para a prestação de serviços, informando 

qual será a jornada, com, pelo menos, três dias corridos de antecedência.  
c) (    ) Recebida a convocação, o empregado terá o prazo de 02 (dois) úteis para responder ao 

chamado, presumindo-se, no silêncio, a recusa. 
d) (    ) O período de inatividade não será considerado tempo à disposição do empregador, podendo o 

trabalhador prestar serviços a outros contratantes. 
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QUESTÃO 41 

De acordo com a legislação processual trabalhista prevista na CLT, assinale a alternativa correta:  

 
a) (    ) Cabe agravo de petição, no prazo de 8 (oito) dias, das decisões do Juiz ou Presidente, nas 

execuções. 
b) (    ) Não cabe agravo de instrumento dos despachos que denegarem a interposição de recursos. 
c) (    ) O agravo de instrumento interposto contra o despacho que receber agravo de petição não   

suspende a execução da sentença. 
d) (    ) Os embargos de declaração não interrompem o prazo para interposição de outros recursos, por 

qualquer das partes. 

 
QUESTÃO 42 

A Lei da Política Nacional do Meio Ambiente, Lei nº 6.938/1981, consagrou expressamente o seguinte 

princípio do Direito Ambiental: 

 
 

a) (    ) Estado Ambiental de Direito. 
b) (    ) Poluidor-pagador. 
c) (    ) Responsabilidade comum, mas diferenciada. 
d) (    ) Proibição de retrocesso ambiental. 

 
QUESTÃO 43 

A respeito dos crimes contra o meio ambiente — Lei n.º 9.605/1998 —, assinale a opção correta:  
 

a) (    ) O abate de animal não constitui crime quando realizado para proteger lavouras, pomares e 

rebanhos da ação predatória ou destruidora de animais, independentemente de autorização da 

autoridade competente. 
b) (    ) A suspensão condicional da pena pode ser aplicada nos casos de condenação a pena privativa 

de liberdade não superior a cinco anos. 
c) (    ) A responsabilização penal de pessoa jurídica por crimes contra o meio ambiente depende de 

que a infração seja cometida por decisão de seu representante legal ou contratual ou de seu 

órgão colegiado e, também, de que seja cometida no interesse ou benefício da sua entidade. 
d) (    ) A consumação do crime de pesca irregular se dá com a efetiva apreensão ou captura de 

espécime dos grupos dos peixes, crustáceos, moluscos e vegetais hidróbios, suscetíveis ou não 

de aproveitamento econômico, ressalvadas as espécies ameaçadas de extinção, constantes nas 

listas oficiais da fauna e da flora. 

 

QUESTÃO 44 

Nos termos do Art. 182, § 4º, da Constituição Federal de 1988, é facultado ao Poder Público municipal, 

mediante lei específica para área incluída no plano diretor, exigir, nos termos da lei federal, do proprietário 

do solo urbano não edificado, subutilizado ou não utilizado, que promova seu adequado aproveitamento, 

sob pena de, exceto: 
 

a) (    ) Multa, aplicada isoladamente ou simultaneamente, cujos valores serão destinados à expansão 

urbana e à implementação do crescimento ordenado das cidades. 
b) (    ) Parcelamento ou edificação compulsórios. 
c) (    ) Imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana progressivo no tempo. 
d) (    ) 

 
Desapropriação com pagamento mediante títulos da dívida pública de emissão previamente 

aprovada pelo Senado Federal, com prazo de resgate de até dez anos, em parcelas anuais, iguais 

e sucessivas, assegurados o valor real da indenização e os juros legais. 
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QUESTÃO 45 

A Lei n. 10.257, de 10 de julho de 2001, que regulamenta os arts. 182 e 183 da Constituição Federal, 

estabelece diretrizes gerais da política urbana e dá outras providências, em seu Art. 42-A estabelece que o 

Plano Diretor dos Municípios incluídos no cadastro nacional de municípios com áreas suscetíveis à 

ocorrência de deslizamentos de grande impacto, inundações bruscas ou processos geológicos ou 

hidrológicos correlatos deverá conter:  
 

a) (    ) A delimitação dos trechos com restrições à urbanização e dos trechos sujeitos a controle 

especial em função de ameaça de desastres naturais. 
b) (    ) Parâmetros de parcelamento, uso e ocupação do solo, de modo a promover a diversidade de 

usos e a contribuir para a geração de emprego e renda.  
c) (    ) Mapeamento contendo as áreas suscetíveis à ocorrência de deslizamentos de grande impacto, 

inundações bruscas ou processos geológicos ou hidrológicos correlatos. 
d) (    ) A identificação e diretrizes para a preservação e ocupação das áreas verdes municipais, quando 

for o caso, com vistas à redução da impermeabilização das cidades. 

 
QUESTÃO 46 

De acordo com os efeitos da condenação, não é correto afirmar: 
 

a) (    ) São efeitos da condenação tornar certa a obrigação de indenizar o dano causado pelo crime. 
b) (    ) A perda em favor da União, ressalvado o direito do lesado ou de terceiro de boa-fé, do produto 

do crime ou de qualquer bem ou valor que constitua proveito auferido pelo agente com a prática 

do fato criminoso. 
c) (    ) A perda em favor da União, ressalvado o direito do lesado ou de terceiro de boa-fé, dos 

instrumentos do crime, desde que consistam em coisas cujo fabrico, alienação, uso, porte ou 

detenção constitua fato ilícito. 
d) (    ) Poderá ser decretada a perda de bens ou valores equivalentes ao produto ou proveito do crime 

em qualquer das hipóteses desde que os bens estejam no Brasil. 

 

QUESTÃO 47 

Sobre a suspensão condicional do processo, marque a alternativa correta: 
 

a) (    ) A suspensão condicional do processo poderá ser revogada se, no curso do prazo, o beneficiário 

vier a ser processado por outro crime. 
b) (    ) A suspensão poderá ser revogada se o acusado vier a ser processado, no curso do prazo, por 

contravenção ou descumprir qualquer outra condição imposta. 
c) (    ) Durante o prazo da suspensão, a prescrição tem curso normalmente. 
d) (    ) Expirado o prazo com revogação, o juiz declarará extinta a punibilidade. 

 

QUESTÃO 48 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Rio Verde, o Estado intervirá no Município quando: 
 

a) (    ) havendo motivo de força maior, deixar de ser paga por dois anos consecutivos dívida fundada. 
b) (    ) forem prestadas contas devidas, na forma da lei. 
c) (    ) tiver sido aplicado o mínimo exigido por lei da receita municipal na manutenção e 

desenvolvimento de ensino. 
d) (    ) o Tribunal de Justiça der provimento à representação para assegurar a observância de 

princípios indicados na Constituição Estadual ou prover a execução de lei, ordem ou decisão 

judicial. 
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QUESTÃO 49 

Acerca das transgressões disciplinares e penalidades previstas na Lei n. 3.968/2000, assinale a alternativa 

correta: 
 

a) (    ) Constitui transgressão disciplinar referir-se, de modo depreciativo ou desrespeitoso, em 

informação, requerimento, parecer ou despacho, apenas a autoridades, bem como a atos da 

administração pública podendo, porém, em trabalho assinado, criticá-los do ponto de vista 

doutrinário ou da organização do serviço, então construtivamente. 
b) (    ) Constitui transgressão disciplinar não se apresentar sem motivo justo ao fim de licença para 

tratar de interesses particulares, férias, cursos ou dispensa de serviço para participação em 

congressos, bem como depois de comunicado que qualquer delas foi interrompida por ordem 

superior. 
c) (    ) É competente para imposição de pena disciplinar no âmbito da Administração direta, o 

Secretário Municipal de Planejamento e Gestão, de forma centralizada, inclusive em relação 

aos servidores regidos por planos de cargos e vencimentos regulados por leis especiais, 

incluídas as penas de demissão, cassação de aposentadoria e disponibilidade. 
d) (    ) São competentes para imposição de pena disciplinar no âmbito da Administração indireta, os 

Presidentes das respectivas entidades, exceto em relação às penas de demissão, cassação de 

aposentadoria ou de disponibilidade, que são de exclusiva competência do Prefeito, podendo 

o julgamento, nesta hipótese, ser realizado pelo Secretário Municipal de Planejamento e 

Gestão apenas nos casos de impedimento, suspeição ou afastamento do Presidente da entidade. 

 

QUESTÃO 50 

De acordo com a Lei Municipal 5.564/2009, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) O vencimento dos integrantes da carreira de Procurador do Município será fixado com 

diferença de 5% (cinco por cento) de um nível para outro. 
b) (    ) A cessão de Procurador do Município para prestar serviço fora do âmbito da Procuradoria-

Geral do Município somente será permitida se com ônus para o órgão requisitante, salvo na 

hipótese de exercício no âmbito da Administração Direta ou Indireta do Município. 
c) (    ) É dever do Procurador do Município emitir parecer no prazo de até 10 (dez) dias úteis, salvo 

atraso justificado. 
d) (    ) A progressão vertical do Procurador do Município será concedida independentemente do 

efetivo exercício na função de Procurador na Administração Direta ou Indireta Municipal. 

 
QUESTÃO 51 

A Lei Complementar Municipal n. 3.635/1998, que institui o Código de Posturas do Município de Rio 

Verde-GO, quando trata de material apreendido, estabelece que: 
 

a) (    ) No caso de não reclamado e retirado dentro de cento e vinte dias da apreensão, o material 

apreendido poderá tanto ser alienado através de leilão quanto doado às instituições de caridade, 

ainda que se trate de bem perecível, podendo, o que for considerado inservível para qualquer 

finalidade, ser descartado da forma que melhor entender a Administração, ou destinado às 

instituições que tenham por atividade a reciclagem de resíduos sólidos. 
b) (    ) No caso de não reclamado e retirado dentro de noventa dias da apreensão, o material 

apreendido poderá tanto ser alienado através de leilão quanto doado às instituições de caridade, 

ainda que se trate de bem perecível, podendo, o que for considerado inservível para qualquer 

finalidade, ser descartado da forma que melhor entender a Administração, ou destinado às 

instituições que tenham por atividade a reciclagem de resíduos sólidos. 
c) (    ) No caso de não reclamado e retirado dentro de sessenta dias da apreensão, o material 

apreendido poderá tanto ser alienado através de leilão quanto doado às instituições de caridade, 

ainda que se trate de bem perecível, podendo, o que for considerado inservível para qualquer 

finalidade, ser descartado da forma que melhor entender a Administração, ou destinado às 
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instituições que tenham por atividade a reciclagem de resíduos sólidos. 
d) (    ) No caso de não reclamado e retirado dentro de trinta dias da apreensão, o material apreendido 

poderá tanto ser alienado através de leilão quanto doado às instituições de caridade, ainda que 

se trate de bem perecível, podendo, o que for considerado inservível para qualquer finalidade, 

ser descartado da forma que melhor entender a Administração, ou destinado às instituições que 

tenham por atividade a reciclagem de resíduos sólidos. 

 
QUESTÃO 52 

Nos termos da Lei Complementar n. 182/2022, não são fundamentos político-institucionais e técnico-

estruturais da Gestão Orientada para Resultados: 
 

a) (    ) universalização de oportunidades e eficiência para acessibilidade a direitos, responsabilidade 

compartilhada de município, sociedade e mercado e alinhamento estratégico de planejamento, 

gestão e controle. 
b) (    ) intersetorialidade e transversalidade de ações governamentais e intervenções e potencialização 

e adequação processual de processos estratégicos. 
c) (    ) excelência funcional e gerencial e ênfase exclusivamente na descentralização. 
d) (    ) flexibilização estrutural, melhoria na qualidade do gasto e ênfase nos processos informacionais 

e de interlocução 

 
QUESTÃO 53 

Considerando as disposições da Lei n. 6.964/2019, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) Entende-se por contrato de gestão o instrumento firmado entre o Poder Público e a entidade 

qualificada como organização social, com vistas à formação de parceria entre as partes para 

fomento e execução de atividades relativas às áreas de saúde. 
b) (    ) A qualificação de pessoas jurídicas de direito privado como organizações sociais, sem fins 

lucrativos, na área da saúde do Município de Rio Verde – Goiás dar-se-á por meio de ato do 

Poder Executivo, independentemente da avaliação da Comissão de Qualificação de 

Organização Social, Seleção de Organização Social, Credenciamento de Pessoa Jurídica e 

Incorporação de Novas Tecnologias da Secretaria de Saúde da cidade de Rio Verde – Goiás. 
c) (    ) São requisitos específicos para que as entidades privadas referidas no art. 1º da Lei n. 

6.964/2019 habilitem-se à qualificação como organização social sem fins lucrativos atuar 

preferencialmente nas áreas da saúde e comprovar o registro de seu ato constitutivo, dispondo 

sobre a finalidade lucrativa, sem a obrigatoriedade de investimento de seus excedentes 

financeiros no desenvolvimento das próprias atividades. 
d) (    ) O Conselho de Administração deve estar estruturado apenas nos temos que dispuser o 

respectivo estatuto, independentemente de outros critérios previstos na Lei n. 6.964/2019. 

 
QUESTÃO 54 

Nos termos da Lei n. 6.969/2019, para o cumprimento da guarda, controle e manutenção dos bens cedidos, 

a Organização cessionária utilizará os recursos financeiros oriundos do contrato de gestão para o custeio 

da administração dos bens anteriormente mencionados, se comprometendo a adotar as seguintes 

providências, exceto: 
 

a) (    ) vistoriar os bens objeto da cessão no prazo mínimo de 30 (trinta) dias após a outorga do 

contrato de gestão, com a emissão de termo de vistoria que ateste o seu funcionamento e estado. 
b) (    ) manter os bens cedidos em perfeito estado de higiene, conservação e funcionamento. 
c) (    ) responsabilizar-se pela manutenção e por todas e quaisquer despesas dos bens cedidos, quer 

decorrentes de assistência técnica preventiva ou corretiva, quer decorrentes da recuperação por 

danos, e pelo ressarcimento de qualquer prejuízo, proveniente de seu uso inadequado. 
d) (    ) não realizar quaisquer modificações ou alterações nos bens cedidos, sem a prévia e expressa 

anuência do Ente Público cedente. 
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QUESTÃO 55 

De acordo com a Lei Complementar Municipal n.186/2020, assinale a alternativa incorreta: 
 

a) (    ) O segurado em gozo de auxílio-doença, insusceptível de readaptação para exercício do seu 

cargo, ou de outro de atribuições e atividades compatíveis com a limitação que tenha sofrido, 

será aposentado por invalidez. 
b) (    ) O salário-família será devido ao servidor aposentado por invalidez ou por idade, e aos demais 

aposentados com 65 (sessenta e cinco) anos de idade, ou mais, se do sexo masculino, ou 60 

(sessenta) anos de idade, ou mais, se do sexo feminino, que o requerer, e pago juntamente com 

a aposentadoria e ressarcido ao RPPS pelo órgão de origem do servidor. 
c) (    ) O auxílio-reclusão consiste numa importância mensal correspondente a 90% (noventa por 

cento) da última remuneração de contribuição do cargo efetivo do servidor recluso. 
d) (    ) Os atestados ou laudos médicos que concluírem pela incapacidade definitiva do servidor para 

o serviço público deverão ser apresentados no setor encarregado das perícias médicas da 

Prefeitura, no prazo de até 03 (três) dias úteis de sua emissão, sob pena de lançamento de faltas. 

 
QUESTÃO 56 

Conforme a Lei Municipal n.4691/2.003, assinale a alternativa incorreta: 
 

a) (    ) A filiação ao sistema de previdência é obrigatória e automática. 
b) (    ) Não fica eximido do recolhimento das contribuições previdenciárias o segurado obrigatório 

que, por qualquer motivo previsto em lei, sem perda de sua condição de servidor municipal, 

interromper o exercício de suas atividades funcionais sem direito à remuneração. 
c) (    ) A aposentadoria será concedida pelo IPARV somente ao servidor titular do cargo efetivo que 

preencha os requisitos definidos em lei. 
d) (    ) Considera-se acidente de trabalho aquele que acarrete dano físico ou mental e que tenha relação 

mediata ou imediata com o exercício do cargo, salvo aquele sofrido pelo servidor no percurso 

da residência ao trabalho. 

 

 

 


